

第四届“鲁艺薪传·作家日”在盐幼专举办

作家进校园 文学种心田

□孙曙 记者 汪雪霞



活动现场

12月4日,盐城幼儿师范高等专科学校海洋路校区迎来了第四届“鲁艺薪传·作家日”活动,省作家协会副主席祁智带来了以“美,儿童文学的灵魂”为主题的精彩讲座。讲座由学校副校长戴永湖主持,盐城市文联副主席朱桐生,盐城市散文学会部分理事、学前一分院的相关领导与教师,以及学生代表共同聆听了这场文学盛宴。讲座还在校内进行了线上同步直播,吸引了众多师生的观看。

讲座伊始,祁智以珍贵的“睡虎地秦简”为引子,巧妙串联起“守丘刻石”“弹歌”,以及《诗经·周南·关雎》《论语》中的经典选文,缓缓展开一幅幅生动的文学画卷。他深情地讲述了儿童最初阅读的独特魅力,如“来自梦幻般的童谣、来自入戏般的体验、来自天使般的想象”,这些新颖的见解让人耳目一新,深受启发。

随后,祁智深刻剖析了当代儿童文学创作中存在的问题,如部分作家缺乏生活体验、观察力与责任感,以及儿童文学作品中动词运用不足等现象,他的观点犀利而深刻,引人深思。

在激情澎湃的《琵琶行》朗诵之后,祁智鼓励在场的每一位师生,要肩负起“为孩子启蒙、为国家启蒙、为未来启蒙”的神圣使命,将最纯净、最健康、最美好的文学作品传承下去,播撒下希望与梦想的种子,共同描绘出未来文学的美好蓝图。

讲座落幕之际,学生代表李元媛朗诵了祁智的儿童诗《梦》,她以动人的嗓音将听众带入了一个充满诗意的美妙世界。

“鲁艺薪传·作家日”由盐城幼儿师范高等专科学校与盐城市文联联合主办,学前一分院、盐城文化发展协同创新中心和市散文学会、市文艺评论家协会联合承办,是一个连续性的文学推广平台,曾入选中国作协2021年度文学志愿服务示范性重点扶持项目。活动以传承华中鲁艺弦歌救国的精神为宗旨,自2020年举办以来,得到中国作家网等多家国内媒体报道,已是盐城市著名的文学活动品牌,在省内外也有一定知名度。本届活动的成功举办,再次体现了盐城幼专的文化担当与文化品格,具有以文化人、以文培元的重要意义。

盐城出入境边防检查站

开展国家公祭日主题祭奠活动

昨日,盐城出入境边防检查站开展主题祭奠活动,深切缅怀遇难同胞,不断厚植民、辅警爱国情怀。

“脱帽,向南京大屠杀遇难的同胞们默哀。”12月12日上午,该站民、辅警举行默哀仪式,表达对所有无辜死难同胞、为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄的深切缅怀。默哀仪式结束后,民、辅警们重温入党誓词,用铮铮誓言表达了对党的忠诚和为党的事业奋斗终身的决心。

随后,他们通过观看历史题材电影《南京!南京!》,更加直观地重温了历史,切身感受到了日本侵略者在南京疯狂杀戮、掠夺的战争暴行,共同缅怀为国家、为民族而英勇牺牲的革命先辈和遇难同胞。

“那一件件真实的事件,一段段血淋淋的历史,让我对日本侵略者的暴行有了更加直接的认识。我们会化悲痛为力量,以实际行动做好本职工作,坚守好国门。”民警宋泽猛说道。

肖春成

江苏医药职业学院基础医学部

抓实党风廉政建设

今年以来,江苏医药职业学院基础医学部直属党支部结合实际、突出实效,多措并举、全方位发力,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展,为学校健康稳定发展营造风清气正政治生态。

自上而下,“责任清单”明责任。坚持以明确责任主体为基础,以细化履责措施为重点,将党风廉政建设责任书逐条逐项分解,从支部书记、班子成员、内设机构负责人到普通教职工,每一个层面都有具体的责任内容与要求,切实强化“一岗双责”和“一级抓一级”的责任,实现了落实党风廉政建设责任在直属党支部的全覆盖。

以案明纪,直击心灵筑防线。坚持以党纪学习教育为契机,在组织逐章逐条学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》基础上,组织开展了“以案说纪”——违反“六

大纪律典型案例”学习活动,以案明纪,以案说法,推动党员干部将遵规守纪刻印在心,进一步增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。

书签传“廉”,廉洁理念记于心。组织党员教师和学生代表围绕“廉洁”主题,共同制作了廉洁书签。书签虽小,但它承载着基础医学部开展反腐倡廉教育的“大文章”,一条条廉言警句就像一把微型尺时刻提醒党员教师要紧绷纪律之弦,规范自己的日常行为规范,清白做人、清廉干事。

实境教育,廉洁自律守初心。组织全体党员教师赴建湖县九龙口廉政文化教育基地进行实境教育,增强了党员教师遵守党纪党规的自觉性和坚定性,促进他们在工作中将廉洁内化于心、外化于行,廉洁从教、立德树人。

许凤 揭鹏

盐城日报 报业集团

2025 党媒 小记者 火热招新

给孩子插上飞翔的翅膀

小朋友们,你们是否渴望亲身体验社会的丰富多彩,用自己的笔触记录下这个世界的点滴变化?如果你对新闻充满好奇,对采访充满激情,那么快来加入我们的党媒小记者团队吧!



报名通道



关注公众号
了解详情



党媒小记者全面升级 加入即享六大权益

NO.1 荣耀象征

授予由盐阜大众报业集团认证的小记者证。

NO.2 专业装备

小记者专属装备包,走到哪儿都是风景线。

NO.3 闪耀舞台

盐阜大众报业集团全媒体平台,投稿、刊发,获取证书和稿费。

NO.4 名师点拨

名师指导读写、劳动、新闻采写、摄影等课程。

NO.5 实践活动

多场线下实践活动,成为小小“百事通”,快乐地学习、成长。

NO.6 惊喜权益

多项免费活动和优惠政策,收获不一样的惊喜。